

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации ПЕШКОВА АРТЕМА ВИТАЛЬЕВИЧА «Расширенное воспроизводство нематериальных ресурсов как фактор развития строительства»,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство)»

В условиях перехода к шестому технологическому укладу, экономике, основанной на инновациях и знаниях, тема диссертации представляется актуальной – все большую роль во всех отраслях и сферах деятельности приобретают нематериальные ресурсы, в том числе различные информационные технологии.

Интересны исследования автора в части выявления тенденций развития инвестиционно-строительной деятельности и роли расширения использования при этом нематериальных ресурсов. Структура диссертации достаточно традиционна – автор проводит теоретическое обоснование и структуризацию категории нематериальных ресурсов применительно к инвестиционно-строительной деятельности, что позволяет ему разработать организационно-экономическую модель расширенного воспроизводства нематериальных ресурсов в этой сфере, которую он предлагает применять при обеспечении реализации экономического потенциала этих ресурсов.

Достоинством проведенного автором исследования является его практическая направленность. Предложения автора были одобрены научным сообществом (доложены на конференциях различного уровня), внедрены в деятельность ряда строительных организаций Иркутской области, что подтверждает не только научную, но и практическую значимость работы.

Автореферат содержит все необходимые элементы: аргументацию всех результатов, их научной новизны, теоретической и практической значимости. Стиль его изложения достаточно лаконичный.

Вместе с тем, в автореферате присутствуют некоторые недочеты.

Во-первых, автор достаточно вольно и некорректно использует терминологию экономической эффективности. Например, на с. 4 автореферата в формулировке цели и 4-й задачи диссертации без дальнейших обоснований приводятся такие неочевидные (не общепринятые) понятия, как «потенциал экономической эффективности» и «экономическая эффективность... расширенного воспроизводства нематериальных ресурсов (по контексту 4-й задачи)».

Во-вторых, он часто ведет речь об экономической эффективности,

описывая и оценивая при этом эффекты (например, на с. 17 и 18 автореферата).

Вполне возможно, что в диссертации данные моменты достаточно обоснованы, а в автореферате из-за ограниченности его объемов, они не прокомментированы.

В целом же на основании приведенных в автореферате сведений и положений можно сделать вывод, что диссертация А.В. Пешкова (как по содержанию, так и по структуре) представляет собой завершённую научно-квалификационную работу, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, согласно Положению о присуждении ученых степеней, утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г.

Артем Витальевич Пешков заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство)».

Профессор кафедры экономики
строительства и инвестиций,
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение
высшего образования
Новосибирский государственный архитектурно-
строительный университет (НГАСУ) (Сибстрин),

канд. экон. наук, профессор

Ивашенцева Татьяна Андреевна

630008, г. Новосибирск,

Ул. Ленинградская, 113

(8-383) 266-08-29, 266-2

kafesi@sibstrin.ru,

ita511@yandex.ru

